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Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésiért 7 ’:r. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért > Lr fizetői 4ö.

Bélycg'lij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyílttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irsdák, elö« 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnekKÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGÍE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
H Kéziratok a s.’erkeszlőseghez: Z<">l<lkert-uteai 33. sz.: ’-Jíldeixlíík.

■ Kéziratok vissza nem adatnak. ...

EELELÖS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer,

vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
r.

11745. szám. Hars vármegye alispánja.

Meghívó.
Barsvármegye törvény hatósági bízott 

sága folyó évi 237. sz. a. költ közgyűlési 
határozatában kijelentett rendelkezése foly­
tón, folyó évi szeptember hó 29-én, délelőtt 
]0 órakor, Aranyos-Maróikon a vármegye 
gzékeshaz termében :

evnegyedes rendes közgyűlést 
tart.

Ar.-Maróthon, 1892. szeptember hó 20.
Dcrobay, 

alispán.
II.

•_».s sz.. Léva város rkapitányi hivatalától.

Hirdetmény.

Léva város rendőrkapitányi hivatala 
részéről közhírré tétetik, hogy a város te­
rületén és hozzátartozói pusztákon levő és 
ezen város hadjutalékához tartozó m. kir. 
14 ik honvéd-ezredbeli szabadságolt állo­
mányú tartalékos honvédekre nézve az el­
lenőrzési szemle folyó évi október hó 7-én 
reggeli 8 órakor a honvédlaktanya udva­
rán, a cs. és kir. 26-ik számú gyalogezred­
hez tartozó szabadságos és tartalékos kato­
nákra nézve pedig október hó 12-én reg­
geli 8 lírakor szintén a honvédlaktanya ud­
varán fog megtartatni, mely ellenőrzési szem­
lén kötelesek megjelenni mindazon szabad­
ságos és tartalékos katonák, illetve honvé­
dek, kik a folyó évben tényleges szolgá­
latban nem állottak, vagy fegyvergyakor­
latra beltiva nem voltak.

Léván, 1892. évi szeptember hó 23. 
József, 

rendőrkapitány.

A vidéki ipar.
Baross Gábor utóda, Lukács 

Béla kereskedelmi miniszter teljesen 
igazolja a reményeket, miket személyé­
hez kötöttek, mikor nagy előde örökét, 
a miniszteri tárczát átvette,

Az elhunyt miniszternek egyik lég- ' 
kedvesebb eszméje volt: Magyarország 
anyagi, vagyis gazdasági független­
ségét, biztosítani ama széthúzó ténye­
zőkkel szemben, melyek az ország ke­
reskedelmi és gazdasági góczpontját 
Budapesttől el akarják vonni és Becs 
város bűvkörébe varázsolni. Ezen esz­
mének szentelte a volt miniszter életé­
nek egy részét; mert, mint kereske­
delmi miniszter, mindig csak ezt tartotta 
szem előtt. Igaz — sajnos — nem 
fejezhette be nagy müvét; a kérlel- 
hetlen halai munkája közben döntötte 
sirba az előretörő daliát és a nemzet 
sokáig megdöbbenve tekintett a jövőbe, 
tele aggodalommal, hogy vájjon akad-e 
férfin, kiben akaraterő és képesség olyan 
harmóniában egyesül, mint Baross Gá­
borban. a ki ezen két tulajdonságot a 
legnagyobb mértékben bírta és a nem­
zet érdekében érvényesítette is.

Mikor a választás Lukács Bélára 
esett, az aggodalom azonnal megszűnt. 
Es az uj kereskedelmi miniszter tényleg 
igazolta is azt a jó indulatot, melyet 
a nemzet a bizalom előlegezésével ta- 
nusitott.

Alig hogy alkalma volt felszólalni, 
azonnal sietett egész progranimot adni 
a jövő teendőiről. Részletesen fejtette 

i ki, hogy a magyar ipar és kereske- 
: delem érdekében mit óhajt tenni; mily 
i reformokat vél szükségeseknek és mily 

eszközökkel fogja az ujitásokat ke­
resztülvinni.

Nevezetes fényképen felem’ithet- 
jük azt is, hogy a kereskedelmi mi­
niszter különös súlyt szándékozik fék- V
tetni a vidéki városox ipari fejlődésére; 
egy uj eszme ez, mely már annyi el- 

' inét foglalkoztatott és a melynek a leg­
messzebb menő hatása lehet a nemzet 
gazdasági életére.

Az uj miniszter élénken foglalkozik 
ugyanis azzal, hogy mikép osztozkod­
hassanak a vidéki városok abban az 

í előnyben, mit az ipar és kereskedelem 

fellendülése a fővárosra nézve nyújt. 
A gazdaság, a vagyon, egyszersmind 
az értelem és a kulturális haladásnak 
is egyik feltétele. A vidéki városoknak 
részesítése az ipari és kereskedelmi 
fejlődés jótéteményeiben, annyit jelent, 
mint, arra törekedni, hogy ezen városok 
egyszersmind az intel ligenczia gócz- 
pontjai legyenek. Nagyon természetes, 
hogy az intelligenczia csak magyar 
lehet, csak magyar szellemben fejlőd­
hetik a nép kultúrája; mert hiszen a 
magyaron kívül más kultúra e hazá­
ban nem is fejlődhetik. Az ilyen ha­
ladás pedig nagyon megkönnyithetné 
a magyarság törekvéseit a nemzetiségi 
agitácziókkal szentben és elámithatná 
örökre ama nagyhangú izgatókat, kik 
ádáz dühhel hasítják ketté a magyar 
nemzet testét, hogy álombéli képeket 
faraghassanak belőle a gyöngék félre­
vezetésére.

A városok ipari fejlődése oly ha­
talmas tényezője egész nemzeti po­
litikánknak, hogy az uj kereskedelmi 
miniszter, a ki ezt. a jelszót választotta 
egyik programnipontjául, méltán szá­
míthat a nemzet elismerésére, mely 
bizonyára támogatni is fogja minisz­
terét e nagy fontosságú vállalkozásában.

Barsvármegye a vasutügyben
Megyénk f. hó 20-án tartott rendkívüli 

közgyűlése.
A vasuttigyi bizottság bejelenti, hogy a 

törvényhatósági bizottság folyó év szep­
tember hó 10-én tartott rendkívüli közgyű­
lésének 244 113G4. szám alatt kelt határo­
zatban foglalt rendelkezése értelmében el­
járt. Küldöttsége Lukács Béla kereske­
delemügyi miniszter ur előtt f. hó 15-én 
megjelent s általa a legszivélyesebben fo­
gadtatott. A küldöttséget Kazy János a 
vármegye főispánja vezette, tagjai voltak; 
Klobusitzky János, Leidenfrost László, Mi- 
ga-.zy Vilmos gróf, Simonyi Béla, Szirányi 
Sándor, Zongor János és Dr. Ruffy Pál fő­
jegyző. A küldöttség első kötelességének 
tekintette a vármegye üdvözlő feliratát a 

minister urnák átadni. Ki is megköszönve 
a vármegye figyelmét, örömét fejezte ki, 
ltojty az első vasút, melyet mint miniszter 
megvalósítani törekszik, ezen vármegye 
vasútja, és azt hiszi, hogy a vármegye már 
is meggyőződő t arról, hogy mily érdeklő­
dést fejt ö ki ezen vasút létesítése iránt. 
Ezen kijelentés után a miniszter ur figyel­
mét a vármegyének kérdöpontokba foglalt 
s a küldöttség által előterjesztett kérel­
mére fordítván, ezen két vasút vállalat 
terveiről nyilatkozott, melyek a vármegye 
érdeklődését ezen idő szerint lekötötték. 
A minister ur nem kíván befolyást gyako­
rolni a vármegyére bármely vasútvonal 
érdekében, súlyt csak arra helyez, hogy a 
vármegye vasutat nyerjeu. A gróf Kegle- 
vich-Soendetop vállalat vasútja oly előre­
haladott stádiumba jutott, hogy annak ki­
építése minden valószínűség szerint bizto­
sítottnak tekinthető, ha teljesittetik azon 
feltétel, hogy a vármegye azon hozzájárulást 
fenntartja, melyet korábbi határozatával 
ezen vasút érdekében kilátásba helyezett.

A Smia'ovszky-Gregersen terve szép 
terv, konczepczió s annak kiépítését is tá­
mogatja. Azon nézetben van, hogy az egyik 
terv a másikat nem zárja ki, mert ezen 
terv egy kis részének kivételével megvaló­
sulhat. Ezen konczepczió a tervezés stá­
diumában van, s műszaki közege ezen a trayes 
revíziót most teljesíti. Ezen vonal hosszt 
ke re ken 370 kilométer, építési költségo 
12 600,000 frt, melynek 35"/0-a 4 410,000 
törzsrészvények által fedezendő. Ezen ter­
vezet létesítése hiszi, hogy lehetséges lesz, 
de ily építési költség beszerzése nem gyorsau 
megoldható feladat. Súlyt helyez arra, hogy 
a döntés ez ügyben minél hamarább tör­
ténjék és ha a gróf Keglevich-Soenderop 
vállalat a vasutat nem építi ki, más utakat 
fog keresni.

A vármegye által szövegezett s felit 
hivatkozott határozatban szószerint foglalt 
s ezúttal újabban idézett kérdésekre a kö­
vetkezőképen válaszolt:

1. Tekintve, hogy a Gregersen G. és 
fiai vállalat az általa kiépíteni szándékolt 
vasutaknak műszaki terveit a kereskede­
lemügyi miniszterhez már felterjesztette és 
igy ezen tervek műszaki és országos köz­
forgalmi tekintetekből elbírálhatók, azon kér­
dést terjeszti elő, vájjon ezen vállalat altul 
tervezett vonalak érsekujvár ar.-maróthi és 
léva-verebélyi szakaszainak keskeny vágány­
ban kiépítése ezen érintett országos tekin­
tetek szempontjából megengedhető e?

Ezen első kérdésre kijelenti, hogy a

TÁR CZ A.
Ha kitekint a mennytől a 

Teremtő . . .
Ha kitekint a mennyből a Teremtől
IIoov megnézze, ki az igaz szereti: 
Nem fóg látni igazabb.*r,  mondhatom, 
Mintha meglát minket itt e kis padom

Szép lehet ott, gyönyörű is fenn a menny, 
Lrgy-e édes, j«*bb  mi nekünk idelenn ?
Szép tündöklő mennyország a sterelem,
S m ír e földön mennyországban vagy velem.

A Teremi6 csöndes nyári éjszakán 
Kihijol az ég csillagos ablakán^ 
A karolom kedves babám derekát : 
Örömében sírva fakad, ha meglát.

K. J.

Egy szép asszony naplójából.
1 óik a cziinet adtam én meg ennek a 

tározónak, a mi benne elmondva van, azt 
egy rendkívül szellemes, szép, szőke asszony 
mondja el naplójában, amelyet szives volt 
a legnagyobb diseretio mellett áttanulmá­
nyozás végett nékem átadni.

A naplóban a szép asszony szellemi és 
erkölcsi világa nyer kifejezést, amelyet ékes 
szavakban bölcsészeti elmélettel és ügyes 
’tyllel mond el önönmagának.

Mert a napló hasábjain lerakott gon­
dolatok titkok. Azok senkinek nincsenek 
lrva. Rege a múltból a jövőnek. A jelen 
küzdelme a múlttal.

litkos érzéseit örökíti üteg a hullá­

mé, bán Csapkodó lélek. Töredéke a napi 
életnek, a gondolatoknak. Háztartásról ve­
zetett napló, napló magas számokat nélkü­
löző kontók nélrcttl — olyan, amely a flkö- 
szonettel felvettem“-mel ellátott számlákra 
való hivatkozás alkalmával kellemetlen ()ve- 
miniszczentiákat* 1 nem kelt — a férj sze­
mében, mert a férj szeme elé annak soha 
sem szabad kerülni.

Az unalmasan tudós férj, vagy asszonyt 
semmibe sem vevő férj oldala mellett lekö­
tött, ideális fogalmakkal eltelt női szív küz­
delme a papíron. Szemrehányások sorozata 
a reális egyhangúság ellen. Bölcsészeti fej­
tegetések, amelyre senki sem adhat választ, 
csak a szív, l’anaszhangok, amelyet gy if 
lónak hiába mondunk el. PanasJi ingok, 
amelyet mindönki megért, csak az nem, 
akihez azok intézve vannak. A boldogtalan 
szív kesergő panasza. De olvassuk a naplót:

Milyen boldogtalanok azok az emberek, 
akiknek nincs érzéktik semmi nemesebb; 
semmi fenköltebb iránt, mint amit a min­
dennapi p óza nyújtani képes, annyi neki 
elég. Öntudatuk jobbján visszatér a nyuga­
lom ... Az az isteni nyugalom 1 Tehát 
csakugyan aZ öntudat adja azt az isteni 
nyugalmat? De mikor a boldogtalanság 
mindig olyan öntudatos és sohasem nyu­
godt 1 Hol láttak embert, aki boldogtalan és 
nyugodt I Oh az emberek akkor nagyon 
ritkán boldogtalanok, mert ők rettenetesen 
nyugodtak 1 Vagy csak színlelt volna ez a 
nyugalom ? Akkor bámulatos önmegtaga­
dással rendelkeznek. Rósz néven veszik, ha 

Valaki boldogtalan. A tragikumot egyéni 
hibának rójják fel. Tehát csakugyan olyan 
kevés szomorú epizód van az ember ke- 
délye mélyén, mely őket környezi, és ben­
nük lakozik ? Vagy nem akarják látni, 
mert az szomorú ? Ök vigan akarják élvezni 
az úgyis rövid élet minden gyönyöreit. 
Ámde az élvezetek ritkán élvezetesek, ha 
azokat kieszközölni akarjak.

Az emberek legnagyobb része minden 
áron boldog akar lenni, de vajmi keveset 
törődnek azzal, hogy boldogítsanak is. Az 
önösség még soha sem vezetett bo'dogságra. 
A boldogságnak főjellemvonása, hogy csuk 
ha igazán szeretünk; tagadjuk meg az önös- 
ségünket. És milyen kevés ember képes 
az igazi Szerelemben is az önösségföl le­
mondani 1 Mert szereli mindenek felett önön- 
magát. Alt mennyi boldogság, mennyi nyu­
galom —- aki önönmagát szeretheti 1 . . >

Vájjon kinek van még e földön ro- 
menye ? Azaz lehet-e még olyan emberek­
nek reménye, kik öntudattal birva, ismét ik 
az élet nehéz küzdelmeit ? És milyen ne­
héz remény nélkül élni ! És vájjon mi az 
a remény ? Az én véleményem szerint, ön­
tudatos nyugalom, midőn nem félünk sem­
mitől, mert útérezzük a napnak, az időnek 
jótékony varázsszerü hatását, melyben min­
den él. E1, szeret és szerettetik.

Milyen különös, hogy az érdeket haj 
hászó világban még szeretet is van! \ agy 
talán az is csak önzés, mert félnek az 
egyedülléttől, nem azért közelednek má­
sokhoz, mivel szeretik azokat, hanem mert 
szeretik önmagukat.

„Én gazdagon fogok meghalni; mert 
reális ember vagyok, mert tudok élni eszem­
mel.“ Így beszélt hozzám egy piperköcz 
férti, aki ugyancsak „ssegény**  volt, mielőtt 
egy gazdag leányt vett el feleségül. Tehat 
nem a boldogság a főtörekvése, rá nézve 
az élet paragraphusa csak egy szakaszt 
diktál: neje vagyonát a saját maga czéljaira 
fordítani. Eoben még nincs lélektani prob­
léma, de van ama nő hallatlan rövidlátásá­
ban, aki ilyen (!) férfiúhoz vonzódni ké­
pes. Eu azt hiszem, hogy igen kevés férfiú 
tud igazán szeretni. Az embereknek nagyon 
rósz az emlékező tehetségük. De rósz ám 
(!) nem az emlékező tehetségük, hanem a 
szivük, s ha nem rósz a szivük, hát kevés. 
Éppen úgy, mint sok embernek kevés az 
esze, úgy a legtöbbnek még kevesebb a 
szive. Mit tehet róla, ha csak egy húron 
pendíti benne az érzés. Ugyanazt az egy 
hangot könnyű megtalálni meglehetős gyors 
egymásutánban. De csak ha egyetlenegy 
húr áll rendelkezésünkre, hol találjuk meg 
az összhangot, hol a dallamot, hol, hol ?

Sehol! Ez az egy húr csak kong, mint 
a vészharang, ha a faluban tüzet jeleznek.. 
És az ilyen emberek kéj zelt boldogságát, 
cgyiigyü nyugalmát irigyelhetnők ? Ha én 
az embereket csak mintegy tömeget látom 
és sohasem igyekszem az emberek kedély­
világába hatolni, akkor csupa blasirt, ke­
dély nélküli embert fogok magaui körül 
látni, a kik csak mindig azt teszik, ami 
nekik tetszik, és sohasem mást, hanem min­
dig magukat akarják boldogitaui. Csoda-f 



keskenyvágányu vasútnál jobban pártolja a 
rendes vágányu vasutat, de ha ily vasút 
nem létesíthető, a keskeny vágány u vasutat 
is jobbnak tartja, mintha vasút nem épül.

2. A mennyiben ezen Gregersen G. és 
fiai vállalattal az érintett vonalak kiépí­
tése czéljából a vármegye alkudozásba bo­
csátkoznék, nem veszélyeztetné-e ez által 
a vármegyének vasúti terveihez kötött re­
ményét?

Ezen kérdésre választ nem adhat, mert 
jóslási tehetsége nincs.

3. Meddig tart azon a Soenderop Po- 
lacsek vállalatnak adott kötelező feltételek­
nek jogérvénye, mely szerint a szarvas- 
mezöhegyesi vasút kiépítésének < ngedélyét 
csak azon feltétel alatt nyeri meg, ha egy­
úttal a surány-ar.-maróthi vasút építési en­
gedélyét nyerte.

Ezen kérdésre azt válaszolja, hogy a 
surány-ar. maróthi vasút kiépítésének jogér­
vénye határidőhöz kötve ninc-, de súlyt 
helyez arra, hogy a függő kérdés mielőbb 
eldőljön, hogy ezen helyzet tisztázva legyen.

4. Tenkintve, hogy a szarvas mezőhe- 
gyesi és zsitvavölgyi vasutaknak egy válla­
lat által kiépítése biztosítottnak tekintendő, 
ezen zsitvavölgyi vasút tervezete azonos-e 
azon tervezettel, mely az 1891. évben köz­
igazgatási bejárásnak alapul szolgait ?

Válasza: Igen!
5. Tekintve, hogy ezen az 1891. évben 

közigazgatási bejárásnak alapul szolgált ter­
vezet iránya a vármegye verebélyi járása 
alsó vidékének érdekeit ki nem elégiti, nem 
lenne-e a tervezeten egy oly változás pót 
lókig elfogadható, mely által a verebélyi 
járás alsó vidékének érdekeltsége Hull köz­
ségben, a Zsitva balpartján állomást nyerjen.

Ezen kérdésre igy válaszolt: ezen kér­
dés megfontolható és tanulmányozható, de 
bár a vasút építése alatt is lehet módosí­
tásnak helye, nem hajlandó felvetni oly 
kérdést, mely a vasút kiépítésének el­
odázását idézné elő. Oly módosítások, melyek 
idő és pénzbeli költséget igényelnek, mellő­
zendők.

6. A mennyiben a vármegye Léva vá­
rost a in. kir. államvasutak Surány nevű 
állomásával közvetlen nyugati irányban ren­
des vágányu helyi érdekű vasútvonal ki­
építése által összekötni akarná és ezen 
vasútvonal kiépítéséhez a vármegye 200009 
forint segélyösszeget folyósítana, biztosítást 
nyerhet-e a vármegye a kereskedelemügyi 
minisztertől.;

a) hogy ezen vonalon az összes vo­
natok a m. kir. államvasutak Léva állo­
másából indíttassanak.

b) hogy ezen vonalnak természetes for­
galma el ne tereltcssék.

c) hogy’ ezen vonal egész a Léva nevű 
állomásig mindazon kedvezményben részesül­
jön, mely kedvezmény a zsitvavölgyi vasút 
javára kilátásba helyeztetett.

Ezen pontra, mely legkimeritőbben 
tárgyaltatott, a küldöttség többrendbeli 
választ nyert, melynek foglalatúé következő;

A miniszter ur teljes jóakarattal támo­
gatja a léva-surátiyi összeköttetést is, és 
szívesen közreműködik, hogy ezen csatla­
kozás létesüljön. O nem lát indokot, miért 
ne biztosítana ezen vasútvonalnak oly jó­
akaratot, mint a milyenbe a zsitvavölgyi 
vasutat részesítette, de a zsitvavölgyi vasút 
kiépítése 8Íne qua non-jának ezen vasutat 

hát, ha igy ítéljük meg az embereket, ma­
gunk is idővel ilyenek leszünk. Kedélyte*  
lenek és talán önzők. A ki pedig kedély­
teleti és önző, annak nincs szive. A kinek 
pedig szive nincs, az nem lehet boldog soha. 
Eötvös mondja: „A ki mindig útjára néz, 
melyen halad, az ne csodálkozzék, ha azt 
fárasztónak találja." Az egész világ költé­
szete hiúságon alapszik. Vagy csak önma­
gunkban látunk hiúságot? Bár úgy volna. 
Bár az egész világon egyedül csak én vol­
nék hiú. Es volna-e világon egy igazi ér­
zék, ami nem hiúságon, önösségen alapszik. 
Milyen szörnyű gondolat nem reményleni, 
nem hinni többé, hogy szeretet, szerelem 
létezik e földön. Kétségbeejtő gondolat nem 
hinni, nem bízni másban csak önmagunkban. 
A közöny és a bizalomhiány szülik a legsöté­
tebb gondolatokat. Azt hallottam, hogy a 
szerelem olyan, mint a kigyó. Est akár­
hányszor keresztülvágod is, külön-küiön 
minden ize él.

Ebben sok igazság van, de nz ered­
mény mégis csak a kiszenvedés. L'gy értem, 
hogy a szerelemnél, meg a kígyónál is.

Kis gyermek halála.
Szép volt mint angyal, puha arczán kék szeme fénye 

Mint a kelti sugár nyájas örömbe simult.
Szőke haját a selyem lágy fürtje se múlta felül tán, 

Gögicselő aj.ikáti, értelem, ész ragyogott.
Anyjának szeme fénye s a munkás édes atyának,

Mig a jövőn f<iradt, élete, mindene volt.
Híja csak egy vala még, nem voltak szárnyai néki, 

Hogy bűntől könnyed tagjait égbe vigyék 
Szárnyakat is hoztak mennyből testvérei menten, 

Tolláit ékesiték bíbor, arany szinőzön.
S hajnalban, mikor a csalogány bús hangja felébred ; 

hlrebbent, pihenő anyja se tudta, hogyan.

Cserei József. 

nem tekintheti, mert nem akarja, hogy a 
zsitvavölgyi vasút kiépítése bármely aka­
dályba ütközzék, és azért a léva Burányi 
vasutat olyképen kívánja támogatni, hogy 
ez által a zsitvavölgyi vasút létesítése ne 
koczkáztassék. Akadályba nem ütközik, hogy’ 
ezen vasútnak Lévától Alsó-V áradig peage 
adassék, ezen kérdés már is megoldottnak 
tekinthető. Arról sem lehet szó, hogy őzen 
vasútvonal forgalma eltereltessék, ezen vo­
nal számíthat úgy az ö, mint a kir. állam­
vasutak támogatására.

A küldöttség előterjesztése folytán, mely­
ben a miniszter urat kérte, hogy oly czélból 
a vármegye az ált ala igényelt vasutakat út­
alapjából segélyezhesse, a komárom-nagy 
kálua-pribóczi hadászati utat az allami út­
vonalak sorába felvenni méltóztassék. A mi­
niszter ur kijelentette, hogy ezen ut átvé­
telét megfontolásának tárgyává tenni fogja. 
Végül a bizottság nem mulaszthatja el a 
közgyűlésnek bejelenteni, hogy a küldött­
ség a nagy méltóságú miniszter urnái oly’ 
előzékeny és oly szívélyes fogadtatásban 
részesült, s a miniszter ur ezen varmegye 
viszonyai iránt oly érdeklődést tanúsított, 
hogy a bizottság teljes bizalommal tekint 
további működésére, mert a miniszter ur 
pártfogásáról teljesen biztositva van.

A közgyűlés mielőtt a vasutügyi 
bizottság előterjesztésére érdemleges ha­
tározatot hozna, mély hálaérzettel fejezi 
ki köszönetét nagy méltó -agu L ti k ács 
Bíia kereskedelemügyi miniszter ur 
iránt azon nagyfokú érdeklődésért, 
melyet a vármegye közforgalmi érdekei 
iránt, újabban tanúsítani, azon szívélyes 
fogadtatásért, mely ben küldöttséget ré­
szesíteni méltóztatott.

Vasutügyi bizottságának előterjesz­
tése foly tán a közgyűlés, bar mély saj­
nálatával, mert a vármegye zsitvamenti ; 
közönsége összeségének érdekeit a tér- 
vezett vasút kielégíteni nem fogja, de I 
azon meggyőző érvek megfontolása után, 1 
melyeket a vármegye küldöttsége nagy- | 
méltóságú kereskedelemügyi miniszter 
urnái közvetlenül merített, nem kívánja ■ 
a már biztosítottnak tekinthető vasút , 
koczkáztatása által Ar. Maróth város- : 
nak, mint a vármegye székhelyének, 
és az ar.-maróthi járás közönségének , 
ezen vasútvonal kiépítéséhez kötött , 
érdekeit koczkára tenni. Azért, midőn ; 
folyó évi június hó 23 án tartott köz- | 
gyűlésében 159/7669. szám alatt kelt j 
határozatát azon részében, mely ezen j 
határozat rendelkezéseivel ellenkezik, ( 
hatá'yon kívül helyezi, s midőn a Gre- . 
gersen G. és fiai vállalattal tárgyalásait, j 
mint melyek eredményre nem vezettek, , 
beszünteti :

I. A m. kir. államvasutak Surány ( 
nevű állomásából Verebély érintésével 
Ar.-Maróthig haladó azon rendes vá- 
gáuyu susutvoaal segélyezése czéljá­
ból, melynek közigazgatási bejárása az 
1891. évi április hó 2-4. napjain meg­
tartatott, az 1888. évi IV. t.-cz. 7.
S ának b) pontja és az 1890. évi I. 
t. ez. 22. § ának I, f) pontja alapján 
Keglevich István gróf és társai, mint 
elöengedélyesek, illetőleg a Pollacsek 
Mihály által képviselt Soenderop ezég, 
vagy az ö jogutódaik által alakítandó 
részvénytársaság javára vármegyebeli 
útadó alapjának terhére, ezen alapból 
törlesztendő 200000 fit azaz kétszáz­
ezer forint segély összeget megszavaz. i 

Kötelezi ennélfogva Barsvármegye i 
közönségét, l.ogy a zsitvavöLyi vasút 
kiépítése és üzembe helyezése czéljából ■ 
alakítandó részvény társaság által ki- l 
bocsátandó törzsrészvényekből 290000 
Irt névértékű részvényt, a részvények 
névértékének teljes lefizetése által meg­
vegyen.

Az ekként megszavazott segély­
összeget bárom részletben fogja folyóvá 
tenni és pedig :

A segélyösszeg 30% át a részvény­
társaság megalakulásakor fogja az igaz­
gatóság pénztárába beutalni; annak 70 
u (1 át ellenben, és pedig két részletben, 
a folyamatba tett építkezés arányában 
annak mérvéhez képest fogja folyóvá 
tenni.

Engedélyesek tartoznak a megsza­
vazott segélyösszeg első részletének 
kifizetése után kétszázezer forint név­
értékű lö.zsrószvényt, vagy részvény­
utalványt a vármegye pénztárába be­
szolgáltatni,

Közgyűlés a vármegye közönsége 
nevében kiköti, hogy a végleges építési 
engedély alapján megalakítandó rész­
vénytársaság igazgató tagjai sorában a 
vármegye és a vármegyebeli éidekelt- 
ség által megvásárolt részvények ará­
nyában a vármegye és érdekeltsége 
megfelelő számú igazgatósági tag által 
képviselve legyen.

A közgyűlés kívánatosnak tartja, 
hogy a megalakítandó részvény társaság 
székhelye Ar.-Marólh legyen.

II. A közgyűlés folytatólag, hogy 
az ekként segélyezett vasútvonal ki­
építésének biztosítását előmozdítsa, a 
vasútvonal által igényeit 189 kát. hold­
ban előirányzott terület beváltását a 
kisajátítási törvény keretén belül járó 
összes költségekkel együtt, azon re­
ményben, hogy a vármegye az érde­
keltektől a szükségelt területet magán 

vállalkozók által elérhető eredménynél 
kedvezőbben vábhatja meg, a 
bizottság javaslata szerint 80009 fit 
átalányösszegért elvállalja oykepen, 
ho-y a zsitvavölgyi vasút letesitese 
czéljából szervezendő részvénytársaság­
tól 60000 frtot készpénzben, 20600 irtot 
pedig a részvénytársaság által kibo­
csátandó törzsrészvényekben elfogadni 
már most késznek nyilatkozik.

Kisajátítási összes költségek alatt az 
elvont terület kártalanítása, a kisajátító 
biztos díjazása és az esetleges bírói 
és bizottsági eljárás költségei értendők; 
ezen költségekbe a kisajátítandó terü­
let. felmérésével és kitüntetésével járó 
mérnöki munkálatok a kisajátítási ter­
vek egyedi kimutatás és összeírások 
költségei a vállalat által fizetendő fcOOOO 
írt átalány összegbe betudandók nem 
lesznek, mert a terület beváltás foga­
natosításához az igenyelt területeknek 
a kisajátítási tei vekbe és a terepen 
történt kitüntetése és elhatárolása szük­
séges, mely munkalat nélkül a talajbe- 
váltás a kisajátítási törvény szerint 
folyamatba sem tehető, s mely mun­
kálat teljesítéséről az alakítandó rész­
vénytársaság gondolkodni tartozik.

III. A közgyűlés készségét jelenti 
ki, hogy a vármegye azon magánkö­
telezések megújítását, mely kötelezések 
az 1891. év deczember hó 31-én jog­
hatályukat elvesztették, hatósági közre­
működésével, erkölcsi támogatásával 
közvetíteni fogja, kijelenti azonban, 
hogy egyes kötvényeknek egész vagy 
rész'eges értékűkben megújításáért és 
ezen kötvényeknek teljes értékűkben 
értékesít hűtéséért anyagi szavatosságot 
nem vállal. — Ezen kötvények közül 
kivételt képeznek a gróf Károlyi Alajosné 
által kiállított 2909 írt és a Ilirsch báró
által kiállított 10090 frt névértékű köt­
vény, melyek megujitását, tekintve, 
hogy azok a vármegye közreműködése 
nélkül elöengedélyesek által gyűjtöttek, 
a vármegye elvállalni nem fogja.

llyképenazsitvavölgyi vasút 1.480,000 
forintban előirányzott építési tőkéjének 
törzsrészvények elhelyzése állal bizto­
sítandó 35°/0 vagyis 518000 fit fede­
zetet nyerne:
a) állami hozzájárulás czimén 180620 frt ;
b) a vármegye hozzájárulása 200000 frt;
c) a kisajátítási eljárásnál

elérendő megtakarítás czi­
mén . .................... 20000 frt;

d) Magánérdekeiteknek a vár­
megye által, anyagi felelős­
ség nélkül közvetítendő
segélye czimén .... 105380 frt;

e) a magánérdekeiteknek 
elöengedélyesek által köz­
vetítendő segélye czimén 12000 frt;

Összesen 518000 frt.
A közgyűlés kijelenti, hogy a vár­

megye állal gyűjtendő magánkötelezé­
sek fölött, amennyiben azok névértéke 
összeségében 105.380 frtot meghaladja, 
a vármegye közönségének szabad ren­
delkezési joga sértetlen marad, s ezek­
nek kiadására elöengedélyesek vagy 
jogutódaik igényt nem tarthatnak.

Az 1890 évi augusztus 12-én 
280/10000; az 1891. évi szeptember 
hó 1-én 246,11084; az 1891. évi de­
czember hó 2 án 338. és az 1891. évi 
deczember 17-én 351/15708 sz. alatt 
kelt törvényhatósági közgyűlési határo­
zatokat a közgyűlés, ezen határozat 
meghozatala ál.al, hatályon kívül helyzi 
és hatályon kívül helyezetteknek ki­
jelenti.

A közgyűlés élénken visszaemlé­
kezve azon sok csalódásra, melyekben 
a zsitvavölgyi vasút kiépítéséhez kö­
tött reményeit meghiúsítva látta, felkéri 
nagyméltóságu kereskedelemügyi mi­
niszter urat, hogy a zsitvavölgyi vasut- 
kiépitésének engedélyokiratában az épí­
tési határidőt a legnagyobb szigorral 
és a megengedhető legszorosabb kor­
látok között megállapítani méltóztassék.

Ezen egyhangúlag hozott határo­
zatban elvé.Iáit kötelezésnek névszerinti 
szavazással megszavazását a közgyűlés 
folyó hó 29 én tartandó évnegyedes 
rendes közgyűlésének tárgysorozatába 
fel tenni elrendeli.

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának illésé.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyo hó 21-en tartotta ülését. A beterjesz­
tett alispáni jelentés szerint folyó év au­
gusztus hóban a megyei pénztárba befolyt: 
útadóban 5531 frt 73 kr. a hátralék 92971 
frt 44 kr. betegápolási pótadóban 110 frt 
44 kr. a hátralék 2911 frt 42 kr.

A közegészségi ügyet érdeklőleg beje­
lenti, hogy a kolera-járvány elhárítása te­
kintetéből a szükséges intézkedések a leg­
kiterjedtebb módon megtétettek, — mely­
ről jelentését a jövő közigazgatási bizott­
sági ülésben fogja beterjeszteni.

Az állategészségügy általában kedvező, 
a mennyiben a ragadós tüdőlob, ha ritkább 
esetekben felmerült is — szünőfélben van,
— úgy szintén a sertés orbáncz-járvány is
— mely a legközelebb múlt hónapban vár­
megyénk alsó vidékein jelentékenyen el-

orén

terjedve volt, - csaknem tejesen 1Ű0a I 
szűnt. — Leginkább merült fel az elru^ I 
hó folyamán a veszettség; — nevezete,^ I 
a Nagy-Lóthon megállapított veszettség! Ose. ' 
hol egy megveszett macska több embft|j | 
és állatot megmart, s a hol a járási l,ató I 
sápoknak, a megmart embereknek a l,1|(l;l. 
pesti oltó intézetbe való e'szállitása és a 
megmart állatok kiirtása iránt kiadott re„. 
deleiének végrehajtása alkalmával kar|la. 
talmat kellett alkalmaznia. - Egyéb jár. 
váuyos s ragályos betegségek nagyobb mér, 
tékben, mint máskor, nem fordultak elő.

Lépfene felmerült nagyobb mérvben | 
Lóthon, — egy-cgy estben: Nagy-Tő)^ 
Zsikván és Kis fapolcsánybán. \ eszett.
só* ’’ miatt a zár alkalmazva van: Gurum. 
Damásdon, Lekér, Garam-Lök, <>aram \e. 
zekény, Kis-Sáró, Kis-Kálna, Nagy Kálna, 
Nagy-Lóth és Nagy-Szecse községekben.-, 
Juh-hiinlö miatt a zat alkalmazva van, (,a. 
ram Szent-Kereszten. — Sertés-orbáncz jár- 
vány bejelentetett: Nagy-Lóth községből, 
_  ezen betegség miatt a hatósági zár f.-nil. 
áll még: Aha, Besse, Cseke és Obars köz- 
sédekben, — ugyanazon betegség im-gszii. 
nőse következtében a zár feloldatott : Alsó- 
Bél, Baracska, Csata, Felső-Pék Fák..Ve. 
zekény, Nagy-Mála*,  Pózba és .Szodo köz- 
ségckbei).

A ragályoí tiidő’ob újabb felmerülése 
megállapittatott : Újbánya város külső la. 
nyáin, — ezen betegség miatt a három 
havi hatósági zár még alkalmazva vau ; Ga- 
ram-Veszele, Kiszelfalu, Kunosvágása, Sváb 
és Verebély községekben, —ezen legu óbbi 
helyen csakis azért, mert a kerületi állami 
állatorvos a betegség megszűnésének és a 
fertőtlenítés megtörténtének felülvizsgálását 
még nem teljesítette ; — az ezen betegség 
miatt alkalmazva volt hatósági zár f-lolda- 
tolt a múlt hó folyamán .Sáró községben.

A személy- és vagyon- biztonság kielé­
gítőnek jeleztetik, — lopás 7 esetben tör­
tént, mindannyi betörés nélkül. — Egy 
esetben magánosok elleni erőszak büntette 
történt 
között, 
m adták 
nélkii i 
sá,T vagy emberölés büntette töt 
Ilorcstyénben ; — a gyanúsított 
tartóztatva, az ar.-maróthi kir.törvszéknek át­
adatott.

A vármegyei főorvosok jelentései 
rint a közegészségi állapot kedvező volt; 
— járvány kép egy kór sem uralgott.

i betörés nélkül. — Egy 
magánosok elleni erőszak büntette 
Körmöczbányán a gyári munkások 
kik munkaadójukat azon okból tá- 
meg, hogy munkabérüknek levonás 
kifizetését megtagadta. — Gyilkos- 
y emberölés büntette történt Nagy- 

t tettes le­

sze-

szent-kereszti és ősz- 
nyilvántartásban volt 
— ezek közűi aitgusz-

A trachoma a 
lányi járásban, — 
összesen 469 egyén, 
tus hó folyamán kigyógyult 48, ideiglenesen 
távol volt 50, — a többiek rendszeres gyógy­
kezelésben részesülnek.

A zelizi újonnan épült református is­
kola kifogásolva lett, mert tantermei alacso­
nyak, daczára annak, hogy az építési költ­
ségek, a lakmározással együtt, a 4000 frtot 
meghaladják.

A kir. pénzügyigazgató jelentése sze­
rint augusztus havában egyenes adóban 
116,149 frt 93 kr., hadmentességi díjban 
678 frt 8 kr. folyt be. — r. t.

i

Budapest, 1892. szeptember 22-én.
— Kossuth ünnep Budapesten. — Gróf Károlyi l. ’-is 
fel köszöntője. — A turiui küMöttséir. — A uiol." >’!• 
bakák üdvözlő irata. — A vízvezeték iigyc. — Miét: 
nem nyílt nttg a leánygimnázium ? — Az ip.trl-amtr.i 
jelentése. — Kiállítás Aquincumban. A kir.il; ctlion.

Ünnep volt széles e h ízóban a múlt 
vasárnap és hétfőn. L>d egy város sí in rótta 
le adóját oly fényesen a nagy hontalan 

. iránt, mint tette ezt Budajiest. Tahin kár­
pótlás akart lenni ez a múltért ? ! A nem­
zet szive dobbant meg. s a határt nem is­
merő lelkesedés praegnáns kifejezését lelte 
az impozáns ünnepségekben.

A ligeti népgyülésen mondott beszedek 
remekműveknek illenek be, s a uépgyüés 
határozatainak legfontosabbika, hogy K«9‘ 
suih visszahonositását fogják kérvényezni » 
képviselöliáztól.

A vidék is ünnepelt. Olvashattuk a 
lapokban, hogy százakra megy azon varo­
sok és községek száma, a hol Kossuth neve 
a hármas jelszó „Isten, király, haza1' után 
függesztetik negyediknek. E t vallott i Ka­
rolyi István gróf is felköszöntöjében.

A Turinba Kossuth üdvözlésére ment 
| 48-as függetlenségi képviselők előtt a pi'°‘ 

féta szólóit nemzetéhez. Nem adom beszedjfl 
tartalmát, kellően ismeretes az minden tutv 

■ gyár ember előtt.
Kossuth után a polgármestert is üd­

vözölték s köszönetüket nyilvánították előtte 
lutrin városának, a mely hot.t ad a hon' 
tálán legnagyobb magyarnak. A képviselők 
legnagyobb része visszatért már, hogy részt 
vegyen az itt, Kossuth tiszteletére rende­
zendő lakomán, a mely az ünnepségek so- 

! rozatút bezárni fogja.
' Kgy adomát is fűznek az ünnepségek-
i Kéz. Azt írja ugyanis nehány lap, hogy c 

napokban a mollinári-czred ezredese levelet 
kapott 1 urinból, a melyben Kossuth meg­
köszönte a mollinári bakák hozzá intézett 
üdvözletét. A bámulattól elképedt ezredes 

' képzelhetni, milyen arezot vágott e lev® 
' olvasásakor.

Nem tudni, mi igaz ebből, mi lielUl 
! annyi azonban áll, hogy katonáéknál 

t0a03 beszédtárgyát képezi a dolog-
Nagyoq megszomjaztam levélírás k'’í-
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ovasó közönség s mikor azt a lan- 
punavizet szörpölgotem, most jut 

J;e hogy hiszen tervben van megint 
vizniiz',r'ákon való segítés eszméjének 

1(.r-nell<litése.
‘ No, de az egyszer komolyan. Mig a 

káposztás megveri vezetek elkészül, addig 
já segíteni fognak ideiglenesen, azonkivül 
vjziiiérő órák alkalmazását tervezik, hogy 
elejét vegyék végre, a sok helyütt oktalan 
yizfecséilésnek. Ideje is mar az egyszer, 
iuert nem hiszem, hogy ez a langyos viz 
alkalmas lenne a kolera-nosztrasz komma- 
baczilhtsainak megölésére.

Mára volt kitűzve, ha jól emlékszem, 
atkozás első napja a leánygimnáziumba. 
Be, úgy látszik, komikus véget fog érni 

az. ..i-'tu szerkesztőségének exczentrikus 
esztm je. A miniszter ugyanis nem adott még 
engedélyt az iskola megnyitására. 1 >e ez 
lenne még a legkisebb baj. Nagyobb már 
az. hogy oincs helye még az iskolának, s 
a legnagyobb, hogy nincs leány, a ki bei­
ratkoznék. A többi talán meglenne.

A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara e hó án tartotta első ülését a nyári 
szünidő után.

A kamara jelentése felölelte az összes 
fontos közgazdasági kérdést ; hiszen fela­
data is függetlenül képviselni az ipar és 
keresi., delem érdekeit. Azonkivül megvá­
lasztotta az ipartanácsok tagjait.

Az egyik fővárosi lap, egy még senki­
nek eszébe nem jutott kombinácziót közölt 
a megtartandó miileniumi kiállítás helyére 
vonatkozólag.

A terv Ptilszky Károlyé, a ki az 
rA'|tiineumol“ tartja a kiállítás legalkalma­
sabb helyének.

Meglehet, hogy igaza is van. Mert az 
ó-budai hid elkészítése úgy is szükséges, 
s habár a czentrumtó! távol is esik, de hi­
szen a főváros terjeszkedése úgy is észak 
felé lehetséges csupán, s a jövendő Buda­
pest központja a mai O Buda és a túlsó 
rész helyén lesz.

Még egyet akarok csak fölemlíteni, 
mielőtt levelemet befejezném, azt t. i., hogy 
a királyi pár Gödöllőn tartózkodik. A ki­
rályné, a kinek a fürdőzés és légváltozás 
i^en használt, hosszú távoliét mán ismét 
eljött az ö magyarjai közé. Minden igaz ma­
gvar lm kívánsága, hogy minél tovább időz­
zék nálunk.

Fővárosi levelező

Barsvarmegye házi pénztárának költ- 
segvetese 1893. évre.

Szükséglet:
A tiszti segéd és kezelő személyzet fize­

tése és mellékjárulékai 50,795 frt. A szolga­
személyzet bére 4286 frt 64 kr. A szolga­
személyzet mellékjárulékai 1639 frt. Hiva­
talos helyiségek bérlete 930 irt. Irodai szük­
séglet 3870 frt. Úti költségek, napidij és 
táp-pénzek 450 frt. Vagyontalan letartózta 
tottaknak élelmezése 100 frt. Épületek fen- 
tartási költsége 767 frt. Egyéb rendszere­
sített kiadás 355 frt 60 kr. E őre nem lá­
tott költségekre 500 frt. Összes szükséglet: 
63,693 frt 24 kr.

E e ti e z e t:
Állami javadalmazás 62,300 frt. Az 

1883. év XL1V. t. ez. 80 §. alapján befolyó 
bírságokból 20 frt. \ izbaszuálati engedély 
dijak 10 frt. Különféle egyéb bevétel 60 frt. 
ieritmények 500 frt. A lévai ház vételárá­
nak kamata 250 frt. Összes fedezet 63140 
frt. Szükséglet 63693 frt 24 kr. Fedezet 
63140 fit. lliány 553 frt 24 kr.

Különfélék.
— Kossuth ünnepélyek- Egész Magyar­

ország ünnepet ült e hó 18-án es 
19 én ; ünnepi napot szentelt hazunk nagy 
fia, K o s s u t h Lajosnak 90-ik születés­
napjára. Az ünneplők között ott volt vár­
megyénk is, a melynek községei és váro­
sai szintén siettek leróni tiszteletük és sze­
metük adóját a külföldön élő nagy hazafi 
iránt. í.’i.nc pelt Aranyos Marótb, Körmöez- 
bánya, N igy-Salló, Újbánya, stb. — Léva 
vámsának képviselőtestülete és hazafias kö­
zönsége e hó 18 án rendkívüli közgyűlésre 
gyűlt ö-sze a városház termében. Az ülé­
sen Máriássy István polgármester elnö­
költ, a ki mély megilletődéssel foglalta el 
’>j állásúban az elnöki széket, lendületes 
beszédében annak adott kifejezést, hogy 
ezen első működésének dicsőbb tárgya nem 
hliet, mint a mely az ülés napirendjére 
kitűzi tett, a melynek nem az a czélja, hogy 
a mai ünnepélyt politikaivá tegye, hanem; 
f'tgy hazánk nagy fiát, Kossuth Lajost, 
Léva város díszpolgárát 90 ik születése nap­
ján üdvözölje. — A lelkesen megéljenzelt 
polgármesteri beszéd után Levatich 
Gusztáv hazafias érzelmekben gazdag be­
széde kíséretében azon indítványt terjesz- 
f®tte be a közgyűlésnek, hogy Kossuth La­
jos születése napja alkalmából Léva közön- 
•égének változhatatlan szeretőiéről és ra­
gaszkodásáról a következő távirattal üd- 
'ozöltessék : „Mélyen tisztelt nagy Hazánk­
éi városunk nagyérdemű Díszpolgára ! Dicső 
** munkás életed 90-ik évfordulójának meg- 
mmtplésére egybehívott mai re .dkivüli kőz- 
85 ülésünkből egyhangúlag, lelkesedéssel üd- 
vozlűnk s ezen fényünket az utokor szá- 
®ara jegyzőkönyvünkben megörökíteni ren-

dcltuk. — ürömünk határtalan, hogy még 
bírhatunk ; ragaszkodásunk törhetetlen Hoz” 
zár. ki a magyar nemzet legdicsőbb kor- 
szukának alkotója vagy és ki bö'cseséged- 
del messze felette állsz ma már minden 
partnak es a történelem magaslatáról nézed 
a kota.satd izmo odását : a magyar nemzeti 
államnak megvalósulását. — (j'dv Néked és 
orok hala nagy érdemeidért, mely városunk 

• polgárai-, a 1 e hű polgártársaidnak szivé­
ben és a magyar nemzet millióinak lelké­
ben él, utódainkban pedig élni fog örökké!“ 
- A közgyűlés közérzii'etét tolmácsoló in­

dítvány égj hangulag és nagy lelkesedéssel 
elfogadtatott, a táviratnak feladásával a 
polgármester bízatván meg. — Másnap, f. 
hó 19 én, egész nap durrogtak a mozsarak 
a várhegy tetejéről, este pedig a város fé­
nyesen ki volt világítva; a közönség Kos­
suth éltetése mellett nagy tömegekben járta 
be a kivilágított utezákat.

" Zenés mise. A lévai kegyes tanitó- 
rendiek templomának megujitása, illetőleg 
j ívitása már belejeztetvén, úgy a templo­
mot, mint annak aj orgonáját in á li o z 
egy hétre, október hó 2-án, Lévay 
Imre, a kegyes fanitórendiek főnöke fogja 
megáldani, a mely alkalommal a mondott 
napon délelőtt 9 órakor ünnepélyes szent 
mise lesz, a mely alatt — mint értesülünk 
—■ az ének- és zonekedveiők társasága 
Ke in p t e r 1) dur miséjét s betétül Szent- 
irmay Elemér „Szűz Mária é ii e k é“-t 
fogja előadni.

— Vasárengedélyezés. Léva város kép- 
mult ev- 
felemel- 

vás árnak

h é t r e, október hó 2-án, Léva y 
a kegyes tanitórendiek főnöke fogja

visclöteslülete tudvalevőleg iné"- a 
ben elhatározta, hogy a helypénz 
hetese es egy hatodik országosDJ --- ---- VI
tarthatása iránt kérvényt terjeszt a keres-
kedelemügyi minisztériumhoz, 
minisztérium a hely pénz-szedés 
kérelmezett felemelését — mit 
idején lapunkban is jeleztük — 
lég jóváhagyta; a hatodik országos

i

A nevezett 
tarifájának 
ezt annak 
már előzö- 

jóvahagyta; a hatodik országos vásár 
engedélyezcse tárgyában felterjesztett kér­
vény pedig e napokban nyert kedvező el­
intézést, amennyiben a miniszter megengedte, 
hogy a kért hatodik vásár november hó 
23-án tartassák meg.

— Tüzeset Léván. Folyó hó 19-én, 
reggeli 6 óra után tűz volt Léván ; a Szé­
pe s i-u t c z á b a n az úgynevezett „II o n- 
v é d“-korcsma gyuiadt ki s nehány perez 
alatt úgy a főépület, mint a kocsiszín — a 
melynek egy részét sikerült megmenteni, — 
lángban állottak. Vízben nem volt hiány, 
mert a fürdőből és zugóból leeresztett víz 
a korcsma háta megett s mellette folyik s 
ezért a helyszínén elég gyorsan megjelent 
tűzoltóságnak és a vele közremüködöttpol- 
gárságnak rövid idő alatt sikerült a tüzet 
eloltani s továbbterjedésének gátat vetni. 
Az oltásnál kiváló buzgalmat és ügyességet 
fejtettek ki a tanitóképezde növendékei is.

— Ellenőrzési szemle A m. kir. 14 ik 
honvédezredhez tartozó szabadságolt állo­
mányú tartalékos honvédek ellenőrzési szem­
léje október hó 7-én, reggeli 7 órakor,
— a cs. és kir. 26 ik számú gyalogezred­
hez tartozó szabadságos és tartalékos kato­
náké pedig október hó 12 én, szintén reg­
geli 8 órakor lesz megtartva. Mindkét szemle 
a honvédlaktanya udvarán tartatik.

— Templom kibővítés. A dobó-berek- 
aljai (Podluzsány) r. kath. hitközség temp­
lomának kijavítását, illetőleg kibővítését ter­
vezi s ezen munkálatra — mint értesülünk
— az anyagokon kívül, 6177 frt 72 kinyi 
összeget vett előirányzásba. — Az ajánla­
tok t. évi szept. hó 28 ig G ö r ö g Ferencz,

i dobó berekaljai körjegyzőhöz nyújtandók be. 
A tervek, költségvetések és feltételek II ö- 
n i g Vilmos esperespiebánosnál Garam- 
Uj falun tekinthetők meg.

— Az allam háztartása. A jövő évi 
költségvetési előirányzatot a minisztertanács 
_  hir szerint -- már letárgyalta s ez kö­
rülbelül annyi fölösleggel fog zárulni, mint 
az 1892 ik évi, mely tudvalevőleg 12,000 
frt fölösleggel zárult. — A záró számadá­
sok szerint a tényleges eredmény messze 
túlszárnyalja a preliminárét, a mennyiben a 
fölösleget mintegy 30 millió írtra lehet tenni.

— Templomjavitas. Öt éve már, hogy 
Csataközség r. k. templomát hatósá­
gilag bezárták. E templom ugyanis, mely a 
megszüntetett,egyetlen magyar eredetű rend­
nek, a Pálosoknak birtokát képezte, immár 
roskadozott. A vallásalap, mely ugyanott 
főldesúr, hosszas utánjárásra 969 frtot utal­
ványozott, vasalási és tetőzési munkálatokra. 
Egy füst alatt megemlítjük, hogy ugyan­
csak Csatán uj, két tantermes iskola v..n 
épülőfélben. Úgy a templom javítását, mint 
az iskola építését, dr Brogyányi La­
jos lekéri aranymisés plébános vezeti.

’ _  Omnibusz-közlekedés Supala La­
jos, az „Oroszlán-vendéglő bérlője — mint 
értesülünk — a közönség kényelme szem­
pontjából, omnibusz- közlekedést létesített a 
vasúti állomáshoz. Az omnibusz naponként 
hatszor, vagyis minden érkező és induló 
vonathoz kmaegy. A viteldij : személyenkint 
15 kr. — Helyeseljük a vend‘g’ös intézke­
dését ' a melylyel részben véget vet a fiak- 
keres’ek hallatlan zsarolásának, a kik a ne­
hány pereznyi Utért 1 irtot, sót többet is 
mertek kérni a megszorult utastól. Az utazó 
közönség érdeke szempontjából nagyon is 
óhajtandó lenne, hogy a város, tanács meg- 
rendszabályozza a fiakkereseket s a vitel­
bérekre tarifát állapítson meg.

. a dohány a kolera ellen. A ham­
burgi szivargyárosok egyesülete megáilapi- 

tóttá, hogy 5000 dohánygyári munkás kö­
zül eddig csak 8 betegedett meg kolerában 
s ezek közül 4 halt meg, miből az követ­
keztethető, hogy a dohány a kolera ellen 
védelmet nyújt.

— Az év utolsó negyede előtt ál unk. 
A politikai és társadalmi élet uj erővel lük­
tet ; halmozódnak az események, élénkülnek 
a lapok, melyek nagy ünnepi mellékletek­
kel kedveskednek olvasóiknak. Nyilvánvaló 
fóliát, hogy most c .élszeiii még azoknak is 
lapot rendelni, akik az év többi részében 
azt nem szokták tenni, mert olvasnak o‘t 
és azt, hol és mit — utón, fürdőben — 
előtalálnak. Csélszerü annál inkább, mert a 
rendes előfizetők több oly kedvezményben 
is részesülnek, amit más újságolvasó el nem 
é'-het. AH ez különösen a Pesti Hírlapról, 
mely rendkívüli kedvezményben részelteti 
rendes előfizetőit. Teljes nagy képes nap­
tárt küld egészen ingyen — bérmentve, min­
den ráfizetés nélkül — minden előfizetőjé­
nek, még a hónapos előfizetőket sem véve 
ki. Oly naptárt, mely tartalmánál, bőségé­
nél, képei sokaságánál és hasznos közlemé­
nyei nagy számánál fogva igazán vetélytárs 
nélkül áll ma a naptár-irodalom terén. A 
legelső és legkedveltebb tárczairóktól, hoz 
e naptár rajzokat, elbeszéléseket, köztük 
Jókaitól, Mikszáthtól, (amivel ugyancsak 
nem dicsekedhetik még egy napiár) s a 
legérdekesebb képekkel tele 30 40 oldalt.
Magának a Pesti Hírlapnak dicséretére nincs 
mit mondanunk ; elég tudni, hogy a legvál­
tozatosabb és mulattatóbb újságnak van 
elismerve. J ó k a i Mórtól rendkívül érde­
kes történelmi regény közlését kezdte meg 
legközelebb „A két T r e n k“ czim alatt. 
Az október elején belépő uj előfizetők a 
kétkötetes regénynek addig megjelenő ré­
szét külön lenyomatban kapják meg. Elő­
fizetni minden naptól kezdve lehet (egy 
hóra 1 frt 20 krral, két hóra 2 frt 40 kr- 
r.d, negyedévre 3 frt 50 krral) Természe­
tesen a most belépő uj előfizetők is meg­
kapják karácsonyra a Pesti Hírlap naptárát.

— Ezüstpénzek bevonása. A m. kir. 
pénzügyminiszter a forgalomban levő ezüst­
pénzek bevonását elrendelvén, ezen pénzek 
csak folyó év végéig fogadtatnak el ; azon­
túl az állami pénztárak és hivatalok részé­
ről sem fogadtatnak el még név- vagy arany­
értékük megtérítése mellett sem. Jó lesz 
tehát a rési húszasokon is túladni I

— RÖVID HÍREK. — A nemet csá­
szár, hir szerint, okt. 10 én Berlinből Becsbe 
érkezik, hogy mint királyunk vendége 8 —10 
napot töltsön a felső-stajerországi vadásza­
tokon. — A minisztertanács a miileniumi 
kiállítás ügyében azt határozta, hogy a ki- 
á'litás feltétlenül megtartatik. A helyre és 
időre nézve még nem állapodtak meg. —~ 
Teieky Sándor gróf az aradi vértanuk akasztó­
fáiról forgácsokat faragott le s ezek Teieky 
halála után a kolozsvári múzeum birtokába 
kerültek s óit láthatók. — A leánygimná­
ziumnak, a melyet már ezen tanévben akar­
tak megnyitni Budapesten, aligha lesz ta­
nítványa, mert a miniszter a törvényes en­
gedélyt az iskola megnyitására nem adta 
meg. — A JÖVŐ évi ailamkölíségvetés elő­
irányzatában, hir szerint, néhány ezernyi 
fölösleg mutatkozik. — A közös költségve­
tésben a hadügyi kiadások 1893-ra, újabb 
hir szerint, körülbelül öt millió frtnyi emel­
kedést fognak mutatni. — 5653. E hó 21-én 
es'.e újév ünnepét üdvözölte a zsidóság. 
Minthogy zsidó naptár szerint a 24 órás 
nap este kezdődik, természetesen újév 
napját is este kezdették ünnepelni. A világ 
teremtésétől számított 5653-tk évet köszön­
tötték e n.-ipo.i. Az uj esztendőnek 355 
napja lesz.

a p it o » A « e
— RuvatTcEető Zuhanj, —

A go ín b ó C z. J ó es i: Éljen 1 ma nővérem, 
a B iske, csinálja a gonibóczot. — Bőnké n <1 v a r- 
1 ó j a: S miért örülsz te ennek, Jussi ? — Józsi; 
Hát mert a Bájkének nagyobb keze van, mint a sza­
kácsáénak s így nagyobbra is csinálja majd a güin- 
búczot.

8zórako&oltság. - Miért oly díiliös adóvégre­
hajtó ur? — Hit, hogy a pitvarba ne lennék, mikor 
szórakozottságból a ki nem űzetett adó miatt maga­
mat intem meg.

Kese r il aggod a 1 o m. Zsebtolvaj 
(a kit már ti/.-ds/.er erü k a tolvaj ásón): Hm, hm! 
Valóban már, liogjr alighanem hivatást tévesz­
tettem.

KÖZÖNSÉG KÖKÉBŐL.
I.

Értesítés !

A kegyes-tanitórendiok inegujitott temp­
lomának és uj orgonájának megáldását ok­
tóber hó 2-án fogja végezni nagyságos és 
fötiszteleiidö Lévay Imre ur, a kegyes- 
tanitórendiek főnöke.

Az ünnepély d. e. 9 órakor veszi kez­
detét, melyre x/2 9 töl fogva külön meghí­
vók elömutatása mellett lehet megjelenni.

A kik 29-én délelöttig meghívót nem 
kaptak s arra igényt tartanak, a k. r. ház 
főnökénél jelentkezhetnek, a hol ily meg­
hívó jegygyei szívesen szolgálnak,

Köszönet nyilvánítás.

Tonhaiser Mihály ur lévai lakos a 
helybeli főgimn. sugélyzö-egyesület czéljaira 
5 frtot adott át a főgimn. igazgatójának. 
Fogadja az intézet hálás köszönetét !

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Örömünkre szolgál t. előlizetöiuknek egy vállalat 

megindításáról jelentést tehetni, mily iro.labntinkban, 
úgy iránya- és tartalma , mint technikai kiállításánál 
lógva hivatva van el-ö helyet elfoglalni s Önnek évek 
során át jelentékeny hasznot biztosítani, l-.z. a

PALLAS NAGY LEXIKONA
AZ EGÍEIEIES ISMERETEK ENCIKLOPÉDIÁJA, 
mely folyó év november elején indul meg. A N a g y 
Lesik o n több évi gondos és nagyszabású előmun­
kálatok alapján létesült s több mint IbO szakszerkesz- 
tője és munkatára a magyar tudományosság és közélet 
legkiválóbb képviselői sorából került ki, a mi már 
magában véve elég kezességet uyujc arra nézve, hogy 
itt egy oly vállalattal lépő ik a nyilvánosság elé, mely 
az egész magyar társ adatain érdeklődését magára lóg­
ja vonni s mely nemcsak a nagy közönségnek, de 
maguknak a szakköröknek is nélkülözhetlen forrás­
munkájává válhatik, valamint hivatva van arra, hogy 
gátat vessen a kü földi, magukkal idegen szellemet 
arasztó s minket ille.őleg téves adatodat terjesztő, 
különösen német lexikonok beŐzönléséuek. A részle­
tekre vonatkozólag még a következőket vau szeren­
csénk kiemelni. A Nagy Lexikon rendkívül 
díszes kiállításban s előrajzutik alakjában, körülbelül 
13,000, kéthasábos oldalra terjedő szöveggel, több 
mint 2000 szövegülusztráczióval, mintegy 6A szinnyo- 
matu (chromo-) képpel, 170 színezett térképpel s vá­
rosi tervrajzokkal es 240 fametsze‘íi képmelléklettel 
16 kötetben jele.iÍK nug, még pedig füzetes és köte­
tes kiadásban. A f ii z e t e s kiadás 2-40 füzet­
ből fog állaui, s minden héten egy-egy, 3 — 4 ívnyi 
füzetet bocsátunk ki 2—3 képmelléklettel. Ara fü­
zetenként 3 0 k r. — 6 0 ti I lér. A kötetes 
kiadás 4 havonként, 45—50 ívnyi szöveggel s 
megfelelő mennyiségű képmelléklettel jelenik meg. Ara 
e © y-e © y k ö t e fu ek díszes és tartós 
f e 1 b ő r k ö t é s b e u 6 frt. — 12 k o r o n a. A 
kötetes kiadás fűzve nem adatik ki. Megrendeléseket 
legpontosabban eszközöl Nyitrai és Társa könyvkeres­
kedő ezég Léván.

Lévai piaczi árak,
Kovatvesetö : Kónya Jóraef városkapitAay.

Búza: m.-mázsánként 7 frt — kr, 7 frt 
25 kr. Kétszeres 5 frt 70 kr. 6 frt — kr. 
Rozs 5 frt. 60 kr. 5 frt 80 kr. Árpa 5 frt. 
50 kr. 6 frt 80 Kukoricza 4 frt 80 kr 5 frt 50 
kr. Bab 4 frt 80 kr. 5 frt — kr. Zab 5 frt — kr. 
5 frt 20 kr. Lencse 6 frt 50 kr. 7 frt — kr 
Kiles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Nyilttér.
i.

Fekete, fehér es színes selymeket 
meterenkent 45 krtol 16 frt 65 Krig si­
ma és mintázott mintegy 240 Különböző 
fajta és 2000 különböző színben szállít, 
megrendelt egyes öltönyökre, vagy végek­
ben is póstabér-és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. kir. udvari szállító) selyem- 
gyara Zürichben. Minták póstaforduióval 

; Küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 
i 10 kros bélyeg ragasztandó.

................       i
II.

Figyelmeztetésül.
Ismeretes ama siker, melyet cognak-Unk 

kiváló minősege cs gyárunk megDiziiHtósua 
1 által nemcsak Atisztria-Magyarországon ha­

nem külföldön is elért. I' urtangos és talá­
lékony kereskedőket ez rövid idő Óta arra 
bírta, hogy jóhaugzásu főúri neveket vásá­
roljanak hogy ily köpeny alatt

látszólag- szolid.
de tényleg csak
papíron létező grófi cognakgyárakat 

alkothassanak.
Egy újabb ily névvásárlás és küszöbén 

levő gyaralapitas kényszerit bennünket emu 
figyelmeztetesre.

Tekintve azt, hogy az ily módon alakult 
ezégek törekvése oda irányul, hogy lármás 
vásári recláme segélyével

a hiszékeny közönséget kizsákmá­
ny o jak.

s hogy ily eljárás a magyar cognacipar 
életfeltételeit veszélyezteti, kénytelenek vol­
tunk ezen COCNACGYÁR SZÉDELGÉST 
illetékes helyen feltárni, meg lévén győződve, 
hogy az illetők méltó büntetésüket ki nem 
kerülik.

a gróf Keglevich lstián-féle 
Promontori cognac és borszesz gyár igaz­

gatósaga BUDAPESTEN.

III.

Nehéz kór
(epiiepsia)

visszaesés nélkül gyógyithitó. A tudomány 
ezen csodálatot vívmányát ezrek igazolják.

Kimerítő értesítések válasz — beiyeggal 
ellátva —

„Office Sanitas" Paris
30, Faubour^ Montmirtre czim alatt íuté- 

zeudök,
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A
szám alatt 
tár tulajdonát képező,

Árverési hirdetmény.
nagyméltóságii iu. kir. Pénzügyminisztérium folyó évi május hó 21 én 34926/S92, 
kelt rendeleti: következtében közhírré tétetik, hogy a ni. kir. pénzügyi kincs- 

alább egyenként megnevezel t kincstári állam javak örök ároni 
eladása végett, az alább kitüntetett helyeken és időkben nyilvános szóbeli ajánlatok tár­
gyalásával egybe kötött árverések fognak nmgtartatnni, melyre a venni szándékozók 
ezennel meghivatnak.

Bánat pénzül a kikiáltási ár 10%-a követeltetik, mely az árverésre kitűzött, na­
pokon délelőtti 10-óráig a kiküldött kezeihez leteendő.

A bánatpénz a vételár utolsó részletében fog beszámíttatni.
Az eladandó ingatlanok telekkönyvi átírása csak az egész vételár és járulékainak 

teljes befizetése után engedélyeztetik.
Az árverésben azok vehetnek részt, kik honi törvényeink szerint bírtekszorzési 

.joggal birnak.
Az árverés eredményére nézve a magyméltóságu ni. kir, pénzügyminisztérium 

jóváhagyása fentartatik.
Az árverési feltételeket a zsarnóczai in. kir. pénzügyőri biztosságnál, a selmeczi 

kir. adóhivatalnál, Tepla (Lenge) és Pjerg (llegybánya) községek elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

Az eladandó birtokrészletek árverés alá kerülnek: li 1892. okt 9. napján d. 
e. 10 Órakor Zsarnócza Kohón: Kocsma épület, térfogata 94 öl, becsértéke 500 frt. 
2) 1892. okt. 10. napján d. e. 10 orakor Teplán (Lenge) kocsma épület, térfogata 
1 kát. hold 81 öl, becsértéke 1200 frt. 3) 1892. okt. 11. napján d. e. 10 órakor 
Pjerg-Szalkán lövölde-korcsma épület, kert, legelő és rét, térfogata 1 kát. hold, 23 öl, 
becsértéke 800 irt.

8 TráírrmTT OTOTtTT A vegyészeinek egy lényeges haladását képezi az
ülj wüWAlj/ tXAadiy. ujonao feltalált folyékony arany ezüst stb szí­

nekben, melyek e szakmába eső körökben osztatlan ketlveltségnek örvendenek, meg­
felelnek mű- és diszczélokra, mindennemű fa-, üveg-, porczellán-. kő-, fém-, 
papír-, bőr-, viasztárgyak-, húsvéti tojás-, dió-, kép- és tükörkeretek, kosár­
áruk, fa- és csont faragványok, gypsfigurák, lámpa állványok és minden­
nemű tárgyak aranyozás és ezüstözéshez. Egyszerű kezelés által egy ecsettel 
a kívánt tárgyakra lesznek festve, fény- és tisztaság kifogástalan, nőni ragad, s 
úgy egy gyenge átfestés által a legjobb szilárdság és tartósság elérhető. Te­
kintve az egyszerű kezelési módot mindenki maga a megsérült tép- 8 tükör­
kereteit, faragványait és minden tárgyat kijavíthat, vagy egész ttjonan c?.it-tözh< t, 
vagy aranyozhat. — Egy Üveg ára ecsettel: I. oszt. 30 kr., II. oszt. 25 kr., 
III, oszt. 20 kr., 1 kilogramm ára: I. o-zt. 5 frt, II. Oszt. 4 frt, III. oszt 3 frt 25 kr. 
— Kern Vilmos gyártmánya. — Kapható Nyitrai és Társa uraknál és Kern 
Testvéreknél Léván. 3

Van szerencsém a n. é. közönségnek, b. tudomására hozni, 1 
folyó hó 20-tól kezdve, a vaspályához társaskocsi. Omnibus közieke 
dést rendszeresítettem. — A közlekedés 
minden vonat érkezése- illetve indulásához 
órával a vonatok érkezése, illetve indulása 
személyenként 15 krajczár.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását
Léva. 1892. okt. 20.

X

0 Hirdetmény. 0
hogy Á 

’.lcke- y 
az „Oroszlán" szállodából 0 
történik. A társaskocsi % -> 
előtt menesztetik. Viteldij 0 
kérve, maradok tisztelettel. U 

11?. Lajos, $
án“ szálloda bérlője. íh

3‘0-000’4‘0'fc
-------------- X

188 1 — 1 az

XMIKX
Tiszta vér

az egéBzség-1

* 
H

Titkos betegségek, sömör kiülések, hólyagok, általános farad­
ság. gyengeség eltűnnek, ha a vér egészséges!

Az általunk használt gyógymód mellett gyökeres eredményért 
kezeskedünk.

Kérdések, válasz bélyeggel

„Offi.ce Sanitas

30. Faubourg Montmartre czim alá intézendők.

DOI0KX

39. szám

1207 1892.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíróság mint talekkönyvii ható­
közhírré teszi, hogy a selnicczí takarékpénztár

végrehajtaténak Ordótly Vilmos budapesi lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 4500 frt tőkekövetelés után 
1889. é i jnlius hó 5 tői jíró 6'///,, hátralékos kama­
tok .min különben 1889. évi július 5-én valamint a 
nfnden reá következő évi kamat összeg után 7"/0 
késedelmi kamatot s jár. iránti végrehajtási ügyeben a 
lévai kir. járásbíróság területén levő a mezö-k.ssallai 
128 sz. tjkvben foglalt A f 1 sas. 239/b hrszámu 
ingatlannak végrehajtást, szenvedő Ord.iily Vilmost 
iilető osztatlan «/, rész illetményére az árverést 1094 
fit an ezennel megállapított kikiáltási árban 
és hogy a fent ebb megjelölt ingatlan az 
október hó Il ik napján d. e. 10 órakor 
S.illó község bázáiiá’. megtartandó nyilvános 
a megállapított kikiáltási áruv alól

Árverezni szándékozók tartoznak 
becsárának 10%-át vagyis 109 forint 
készpénzben, vagy az 1881. J.X. 
42. § ában jel

elrendelte 
1892. évi 
Mezö-Kis- 
árverésen

is eladatni fog. 
•az ingat! m 
40 krajezárt 

törvény ezikk 
jelzett árfolyammal számított és az 188!. évi 

november hó l én 3333. sz. a. kelt ig.izságiigyminiszteri 
rendelet 8. S ában. kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött közli >z leten-ii. avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmiben a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabálysz rii elismerzényt 

átszolgáltatni.
Kelt Láván 1892. évi május hó 12. napján. 
A ié /ai kir. j irásbiróság mint tele.kköir vi hatóság*  

Frankó, kir. jbiró.

705./891. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ujbányai kir. jbiróság nrnt telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Statika Józsi f végrehajtató- 
Iliik Paulgyuro János végrehajtást szenvedő ellem 3.o 
fit tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, 
az újbányái kir. jbiróság területén lévő dóczi-fiirésrei 

45. sz.
báni Paulgyuro 
időközben
Íratott át továbbá az 1881. évi GO t.-cz 156, §3. 
társtulajdonosok Paulgyuro Péter, P.mlgynro 
Paulgyuro Flórián kk. Paulgyuro t e.on, 
Károly, kk. Paulgyuro Pál, Imre, Nándor, 
Ferencz, kk. Paulgyuro Mária, özvegy 
l’iscli Ilona, l’rekale Lőrncz, Imre, István, 
l’nterfranz Adolf jutalékára 
ingatlanra az árverést GI2 
tott kikiáltási árban 
megjelölt ingatlanok

tjkb '11 A 1 1 — 19 ssz. alatt foglalt ingatlanok- 
Jánosnak jutalékára, a moly jutalék 

Padgynro Frigyes és Paulgyuro Józsefre 
alipján 
Verőn,

Pau1gvuro 
Paulgyuro 
Paulgyuro 
János és 

és igy az egész fe^jr 
forintban ezennel megállaft 

el rendel to és lmgy a fennebb 
az 1892. évi október ho 17-ik

napján délelőtt 9 órakor Dóezi-fürésze község h.-íz.i ,| 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kik,, 
állási áron alól is oladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla „k 
becsárának 10%-át készpénzben vajy az 1881, I.X, i 
42. § ában jelzett árfolyammal számított, és az IMI. v 
nov hó 1-én 3333, szám alatt kelt igaz-ágiig, inihlsí. 
téri rendelet 8, § ában kijelölt óvadézké,:es értékpapír, 
bán a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1882. J.X- 
t,-cz, 170, §-a értelmében a bánatpénznek a bii , 
nál élőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű ’,s. 

mervényt átszolgáltatni.
Újbányán, a kir, járásbíróság tlkvi hatős.í. ||, 

1892, évi április lo-án, 
Orosz, kir. albir

714, 1892. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ujbányai kir. törvényszék mint tele'ik. ; 
hatóság közhírré teszi, hogy a zsarnóezai népbank v 
h jtatónak Iván János végrehajtást szenved í , 

| 150 Irt tőkekövetelés és járulékai iránti végreli.-. ; 

; ügyében az ujbányai kir. járásbi.-óság területin 
apáthenyaljai 23. sz. tjkvben A 1 1 ssz. alatt t , 

I ingatlanokból Iván János jutalékára illetve az 1s.| 
60. t.-cz. 156. § áuak d, pontja alapján a társlul 
nosok Iván János, Iván Czabáriyik Mária és 
Tamás jutalékára is 636 frtban az n. o. -17, sz. i ,v. 
ben A l 1. 2. 5.-7. ssz. alatt foglalt ingatlanul 
[van János tulajdoni jutalékára 262 frtban s az 
7.;. sz, tjkvben Jván János jogán Ilnbacs Islv.au , 
neje Sausn Mária tulajdoni jutalékára, illetve az 1-1, 
évi 60. t ez. 156. §. alapján a társtulajdonosok II ...„ 
Márton, Kriván József és Krajcsi Mária jutalékára is, 
igy az egész ingatlanra az árverést 245 fortint Un 
krajez.-irb.-in ezennel in ^állapított kikiíltási árli.aii 
rendelte, és h >gy .a fennebb megjelölt inga l.i.iuk at 
1892. évi október hó 19 ik napján d. e. 9 ór. r 
Apá-hegyalj i község h izáaál megtartandó nyilv.i , 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is ela.i . .i 
fognak.

Árverezni szándékozik, tartoznak az in*i  l < 
becsárának H)0/0-át készpénzbei, vagy az 1831. IA. 
t-cz. 42. § ában jelzett árfolyam.nal számított. . - 
1881. évi nov. 1-én 3333. szám a. kelt igazsániigyinin 
téri rendelet 8 §-áb in kijelölt óvadékképes ért , i- 
pírban a kikii'dölt kezéhez letenni, avagy az lKSl.l.x 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzt*  k a birósá i 
elöleges elh.jlyezésröl kiállított szabályszerű elismerve:\ t 
átszolgáltatni.

í Újbányán, a kir. jbiróság mint tkvi hatósáj á 

; 1892. évi április 19-tn.
Orosz, kir. jirásbir.

1’OLÍTIKAI és KÖZGAZDASÁGI napilap a

MAGYAR ÚJSÁG
Laptulajdonos: Df. FENYVESSY

ELŐFIZETÉSI

1 hóra 1 frt, ’/4 évre 3 frt, '/2
szám ára,

i

FERENCZ orsz, képviselő.

ARAK:
évre 6 frt, 1 évre 12 frt.

: 3 lcx., •vickéTsexx -7l kx.

A ..Magyar Újság" kiadóhivatala egész éves es féléves előfizetőinek azt az állandó kedvezményt
nyújtja, lmgy a rMagyar Újság*

VALAMENNYI SORSJEGYEIRE,
melyek M igyarorsz.-íg és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjábv 
állanak es a magyar leszámítoló és pínzváltóbanknál letétbe helyeztettek, játszanak és evsnkint és 

csoporton hint 65, tthát 130 húzásban részidőinek s esopertonkint 3 és ’/2 tehát összesen

7 millió nyereményre játszanak.
A „Magyar Újság-4 rendesen 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 21 oldalon jelenik 

a rendes gazdag rovatokon kívül állandóan két Vezérczikk t, két tárCza és ismeret.erjesztő 
é.s

t'Smeg 
czikkct

két kitűnő regényt közöl,
köy.iil a 1 /t éves előfizetők 1 köretet a l/2 éves előfizetik 2 kötetet és az egész éves eb •melvok

fizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban közölt kitűnő regények
külön kötet alakjában is megjelennek,

Miitatványszáinokat kívánatra ingyen küld a

179 4-

u-B V. 
-jí kTd

„MAGYAR UJSÁG“
kiadóhivatala

hűd ipcst. ÍV. kerület, Gránátos -r.tcza 1, sz.

JOrüMATQTJ HITŰI é* TÁJÁNÁL LáVÁN 18M,

vasöntöde es gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

Gyár és irodák : VI. kerület külső VáCzi-Ut.
éj raktár! Padmaniczky utcza 14. — Fiók raktár: Kerepesi ut 77

és járgánycséplö-kószületek
számos első dijakkal kitüntetett

szab. SCHLlK-féle 2 és 3 vasú ekék, 
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék. 
ete&eti BCHt ICK ás 'VITO-^.TS-féie egyvasu ekék, talajmivelö eszközök, 

valamint

Schlick-fclc szab. „Haladás" sorbavetögepck, 
Takarmány készítő gépek, datálok, őrlőmalmok és minden­
nemű gazdas ági gépek. Eredeti amerikai kévekörő és marok­
rakó arató-gépek és fűkaszáié) gépek szállíttató mezei vasu­

tak stb.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Islv.au

